

疫情防控 开化在行动

开化开辟“绿色通道”
全力守护血透病人“生命线”

本报讯(记者 夏章琳 余家希)3月8日上午,一辆挂着“绿色通行证”的大巴车驶达华埠镇政府前。40名长期血透病人正在此处有序等待,将集中前往开化县中医院进行血透治疗。

“昨天公交停运,我去不了医院做治疗。今天眼睛都看不见了,很难受。”患者方仙姣说,距离上一次血透治疗已经三天了,本该昨天进行血透,却因为疫情没有做成,身体状况越来越差。

为防控疫情,从3月7日起,开化城市及城乡公交全部暂停运营。而像方仙姣一样,需要前往开化县人民医院和开化县中医院进行长期血透的病人共有332名。为了保证他们的生命安全,县疫情防控指挥部联合县卫健

局等部门,根据实际情况对全县各乡镇需长期血透的病人进行专车接送。华埠镇按照上午、下午两个班次安排车辆,在严格做好防疫工作的同时,统一接送,全力守护这群特殊病人的“生命线”。

“听到镇里有车子来接送,我心里的石头一下子就落了地。”在县城医院,接上仪器的方仙姣大大地舒了一口气,原本胀痛的身体也慢慢舒坦起来。“舒服多了,感谢为我们服务的医护人员和工作人员!”方仙姣的脸上挂上了笑容。

“生命至上,血透病人等不起!”开化县中医院血液净化中心主任、肾内科副主任郑卫华说,血透病人特殊,本身免疫力弱,一旦感染新型冠状病毒十分危险。若



不正常透析治疗,极易发生高钾血症、心率衰竭、肺水肿等问题,更会对生命造成威胁。目前,我县还为封控区内部分需定期进行血透的患者开辟了“绿色通道”,由疫情指挥部和封控区的工作人员进行专车接送,连夜为他

们分区、分段进行透析治疗。

据悉,接下来,开化何田、长虹、林山、齐溪、苏庄等14个乡镇,还将根据县卫健局提供的患者血透时间、地址等信息,为血透患者的治疗安排驾驶人员,开展为期7天的接送患者服务。

免费爱心餐 温暖抗“疫”人

本报讯(记者 余晓群 叶勋)全民抗“疫”,有你有我。当前的新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心,我县许多社会爱心人士纷纷参与进来,用实际行动支持全县疫情防控工作。

3月7日下午4时,菜香根饭店的厨师正在忙碌着。切菜、炒菜、做饭,经过一翻烹饪制作,爆炒鸡丁、辣椒炒豆腐干、冬菜杆炒五花肉等一份份美味的菜肴制作出来,工作人员将米饭和菜品分类装入餐盒,用密封袋装好,保证食物的卫生。

“这两天疫情防控人员和志愿者不分昼夜冲锋在前,他们都非常辛苦,我想我

作为餐饮人也应该尽一份微薄之力,所以就做点暖心饭菜,希望他们可以吃上热饭菜。”菜香根饭店老板娘黄建英说。

自3月6日开化发现新冠肺炎无症状感染者以来,开化全县上下进入战时状态,全面启动核酸检测。县市场监管局在“阳光厨房业主微信群”发布疫情防控注意信息后,老潘粥铺、小胖子兔头等十余家餐馆纷纷自发组织开展为坚守一线人员免费送餐行动。

“晚上我准备了50份鸭头,为一线人员加个餐,让他们在辛苦中也能吃点好的。”小胖子兔头饭店老板周建峰



边整理餐盒边说,“现在是特殊时期,能尽力做点事就做点。”

一份份暖心的饭菜打包好后,被志愿者们第一时间送到了芹阳办事处城西社区。“饭菜很好吃,我们觉得非常暖心,很感谢他们给我

们送爱心餐。”城西社区志愿者廖珍珠高兴地说。今年60岁的她,是一名退休的社区工作人员,自疫情发生以来,她一直在核酸检测点等地方忙里忙外,嗓子都有些沙哑,此时吃到一口热乎乎的饭菜,非常感动。

开化县新冠肺炎疫情防控指挥部2022年7号通告

3月7日8时至16时14分,开化县新增2例新冠肺炎确诊病例(轻型),均为隔离点检出,为此前确诊病例1的女儿和确诊病例2的姐姐,均已进行集中隔离。3月6日以来,开化县累计报告新冠肺炎确诊病例4例。

人员情况和活动轨迹如下:

确诊病例3,女,13岁,学生,为此前确诊病例1的女儿,同住于开化县芹阳办事处上溪村。

3月2日,20时30分在CD英语补习班上课(西子城加油站附近),之后在一品鲜奶店(临湖路)逗留5分钟,到朵瑞卡烘焙店(临湖路)购物后回家,未再外出。

3月3日,7时到实验小学读书,17时20分前往欧尼服饰店(江滨路),18时30分步行前往月城烧烤店(月城路)逗留20分钟,之后返回

家中。

3月4日,7时到实验小学读书,17时20分回家后未再外出。

3月5日,8时56分前往吞滩家宴楼吃早饭,12时前往荷花塘饭店(荷花广场店)就餐,之后前往新东方广场诗研陶艺工作室、金佰汇广场学舞蹈,15时10分—16时40分在青少年宫学舞蹈,之后前往荷花塘饭店(荷花广场店)就餐,餐后前往商贸城聚庐书法上课,之后前往北站群主家的蚝店就餐,回家后未外出。

3月6日,在家中未外出,19时转运至家兵大酒店集中隔离。

确诊病例4,女,34岁。为此前确诊病例2的姐姐,住址为澜庭国际小区。

3月3日,12时44分步行至欧尼服饰店(江滨路),13时27分步行至一简服饰

店(解放街),13时36分步行至小甜甜童装(月山路),13时55分前往小阿布童装店(解放街),14时14分步行至木子藏衣阁,14时32分步行至水中花内衣店(解放街),15时01分步行至鲜丰水果店(解放街),17时05分至南门街幼儿园接小孩,19时15分去天地外校接小孩,之后回家。

3月4日,7时送小孩去天地外校、南门街幼儿园,14时30分步行至天地外校接小孩,17时10分去南门街幼儿园接小孩,之后回家。

3月5日,8时20分送小孩去南湖铭典画室,8时40分爬花山,10时01分在开化扛旗土特产商行购物,10时08分在西子城菜场门口不老神店购物,10时10分到南湖铭典画室,10时15分到开化清晨水果商行购物,之后回家。13时步行到小鬼当

家儿童摄影店,15时回家。

3月6日,8时30分、9时50分送小孩到水云轩往返,12时30分到老北站少年宫门口,14时回家。

3月7日,在家中,直至被转运隔离至开化东方隔离点。

与上述轨迹有时空交集的人员,请主动向属地乡镇(办事处)、村(社区)、单位报告,主动检测核酸,并做好自我健康管理等防控措施。如隐瞒相关接触情况,造成疫情传播扩散的,将追究相关法律责任。

请广大市民日常养成戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯,不扎堆,少聚会,出入公共场所务必做好个人防护。

开化县新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年3月7日

稳物价 保民生



本报讯(通讯员 应晓欣)自3月6日起,根据疫情防控的形势要求,开化县市场监管部门组织开展“抗疫稳价”专项执法行动,严查哄抬物价、价格欺诈、以次充好等不法行为,确保疫情防控要求落实落细。

据悉,县市场监管局第一时间成立物价执法组,密切关注相关居民粮油、蔬菜生活必需品,药品、口罩的价格波动及宾馆住宿情况,赴各大药店、农贸市场、超市、宾馆等地开展价格监督检查,从严从重从快查处囤积居奇、哄抬价格、不明码标价、相互串通操纵市场价格等价格违法行为。

“我们与其他部门合力加大生活必需品保障,同时加强价格法律法规的宣传力度,采取提醒、告诫、约谈负责人、签订价格承诺书等措施,引导经营者履行社会责任,加强价格自律、规范价格行为。”县市场监管局相关负责人表示。自3月6日20时至3月8日17时,该局累计出动执法人员103人次,检查经营主体242家次,发放不得哄抬物价告诫书198份,签订承诺书242份,立案1起。

健康码变黄色怎么办

本报讯(通讯员 欣闻)为了更精准做好疫情防控工作,降低疫情传播风险,在开市民的健康码赋码规则将有临时调整。2022年3月7日起,开化疫情防控防范区内部分市民的健康码“颜色”变为黄色。

健康码变色之后,市民朋友究竟应该如何应对?黄色健康码如何“转绿”?

开化县疫情防控指挥部提醒:健康码“黄码”市民需前往就近的核酸检测点,连续三天进行每日一次的核酸检测,结果均为阴性,且疫情形势平稳后,健康码将转为“绿码”。

持黄色健康码,可以出门工作和购物生活吗?

开化县疫情防控指挥部提醒:请自觉配合执行防控要求,非必要不外出。确实有需要出门的市民,保持不扎堆不集聚。

此外,开化县疫情防控指挥部也呼吁市民近期减少流动,非必要不外出,加强自我保护。请广大市民朋友积极主动配合疫情防控工作,因防控工作需要对工作和生活带来诸多不便,也请予理解。

我县获评2021年度
浙江省生活垃圾分类工作优秀县

(上接第一版)全年累计印制发放《浙江省生活垃圾管理条例》宣传手册2.5万册,宣传海报2000余张,各类地插2000余块,投放微信朋友圈广告30万条,组织各类主题宣传活动30余场,并在全市范围率先将手册发放、海报张贴、专题学习活动和垃圾分类知识考试组织等作为部门单位垃圾分类年度争先考核硬性打分指标,真正做到全县发动、全员参与。

2022年是垃圾分类工作全面决胜年。下步,开化将对标新形势和新要求,结合实际情况,围绕“巩固成效、查漏补缺、提质扩面”三大块,进一步健全机制,优化体系,深化协同,全力打好垃圾分类的决胜战,助力国家公园城市现代化建设。